当心! 黄金成了骗子的"理想工具"



□本报记者 汪磊

"我就像被洗脑了一样,骗子说啥就 信啥。"金坛居民赵国华(化名)万分后悔 地说。不久前,他遭遇电信网络诈骗,到 金店购买了价值30万元的黄金邮寄给

记者获悉,像赵国华这样的受害人 并非个例,"购买黄金"已成为我市多发 的新型骗局之一,黄金成了骗子的"理想

金店来了奇怪的客人

石女士在金坛一家金店工作。今年 7月底的一天下午3时,店里来了一位 70多岁的大爷,张口就要买200克黄 金。这位大爷就是赵国华。

"我问他是送人还是收藏,是要黄金 饰品还是金条,黄金上写一帆风顺还是 花开富贵。他说都行,但明天就要货。" 有着多年金店销售经验的石女士感觉有 点奇怪,便多问了几句。可赵大爷十分 着急,再三强调第二天就要货,并"爽快" 地交了1000元订金。赵大爷离开后, 石女士越想越不对,便联系了南京总 部。"和总部沟通后,我们判断大爷可能 遇到了诈骗。"她立刻打电话给赵大爷, 要他来拿订金。

没过多久,石女士从金坛滨湖派出 所教导员花敖庆处得知,赵大爷后来还 是在其他金店购买了大额黄金,全部寄 给了骗子。

黄金成了骗子眼中的"理想工具"

据赵国华说,当时他收到一个装有 伪造文件的牛皮纸档案袋,里面包括所 谓的"专项扶贫资金发放通知书",称可 以领取300多万元的扶贫资金。这些文 件外观看似正规,带有官方印章和编号。

"这些文件是由诈骗分子伪造的,目 的是诱使受害者按照指示操作,如扫描 二维码进入群聊或联系客服,最终目的 是诱导其转账汇款。在赵大爷这个案例 中,骗子就要求他购买相应的黄金,然后 才能拿到300多万元所谓的扶贫资金。"

面对不同受害人,骗子会使用不同 的诈骗方式。今年7月,市民吕先生在 上网时刷到一个荐股直播间,后加入一 个聊天群。在群里,吕先生每天听导师 讲解股票,又下载了一款淘金App(投资 诈骗软件)。吕先生按照"客服"的指导 以购买金条寄送的方式充值。起初,他 也是抱着试试看的心态买了一点,但看 到平台账户上确实立即显示相应的金 额,并且盈利也成功提现,吕先生便彻底 信任了对方,继续购买40余万元的黄金 并邮寄了出去。可当他打算在平台提现 时,却发现平台要求先缴纳巨额税金。 吕先生这才意识到不对,报警求助。

孙小姐遇到的是网恋诈骗,跟着"网 恋男友"在诈骗平台上炒黄金,按照对方 要求购买了1万余元的黄金邮寄过去。平 台很快显示等价的金额,但孙女士想提 现,对方称还需要再购买黄金才能达到提 现额度。孙女士这时意识到自己被骗了。

反诈民警提醒,黄金作为高价值、易 携带且易于变现的资产,成为诈骗分子 眼中的"理想工具"。通过诱导受害人购 买黄金,诈骗分子能够更隐蔽地转移资 金,增加追查难度。

少做一笔生意,可能挽救一个家庭

"最近这种情况多发,大家遇到购买 大额黄金的,一定要多问下。"这几天,花 敖庆隔三岔五在群里发布类似的提醒信 息。这个微信群名叫"金店反诈宣传 群",群成员除了花敖庆,还有滨湖派出 所辖区的20多家金店工作人员。

"这种购买黄金的骗局,今年年初就 开始发生,我们辖区很多金店都遇到 过。所以我建了这个反诈微信群,希望 店主和工作人员在做生意的时候多留个 心眼。"对于赵国华被骗,花敖庆十分遗 憾,"根据我们的反诈提醒,石女士反复 劝阻赵大爷,但他还是在其他店里买了 金条,前后一共花了30万元,都寄给了 骗子。赵大爷的家庭条件很不好,这是

离赵大爷被骗已经两个多月,石女 士换了一家金店工作,到了新单位后,她 把邮寄黄金这种新骗局在新同事圈里进 行了普及。花敖庆很高兴,如果每个金 店工作人员都有这个意识,就能让更多 的人免于上当,"你虽然少做了一笔生 意,但可能挽救了一个家庭。对于每一 位成功阻拦诈骗的金店工作人员,我们 核实后都会给予见义勇为奖励。

一些电诈案件模式开始改变

在新型黄金骗局中,骗子让受害人 购买黄金后,不仅通过邮寄还会要求通 过当面交付、网约车、跑腿送货等方式将 黄金转移。"诈骗团伙雇佣了'马仔',当 面将这些黄金取走。"我市知名反诈民警 卜雅倩分析,过去的电诈案件都是"非接 触""不见面",但在最近的一些案件中, 这种模式已经悄悄发生变化,"接触和非 接触相结合,线上诈骗后再线下取钱、取

除了购买黄金,在冒充孙子诈骗老 人这类骗局中,犯罪集团同样也是雇佣 "马仔"在线下直接找到老人把钱取走。 "在9月29日的警营开放日中,很多市 民跟我们咨询过这个问题,对于这种诈 骗,我们同样要求做到不轻信,有疑问直 接拨打110咨询。"市反诈中心民警秦瑶

我市开展爱心妈妈 结对关爱亲子研学活动



本报讯(李雪林 叶平 秋冰) 为深入推进全市爱心妈妈结对关爱 留守儿童和困境儿童三年行动,10 月20日,我市开展爱心妈妈结对关 爱亲子研学活动,爱心妈妈与结对 儿童组成30对"亲子组",在红色教 育、生命安全教育、劳动教育和亲子 游戏活动中,增进情感交流,建立紧 密关系,共享温馨时光。

在参观瞿秋白纪念馆和张太雷 纪念馆时,"亲子组"了解革命先烈 的生平事迹,重温他们短暂而光辉 的一生,并通过小剧场体验等形式, 感悟革命精神,传承红色基因,厚植 家国情怀。在常州恐龙人安全与应 急体验实训基地,大家通过地震灾 害、气象灾害、交通安全、日常安全、 消防安全和紧急救护等七大主题板 验,提升了应对突发安全事件的防灾 避险及自救互救能力。在东南村东南 仓,通过"沉浸式体验+主题式研学", 大家认农具、识五谷,并在农事劳动中 体验丰收喜悦,传承农耕文明。

本次研学活动由市妇联、江苏理 工学院指导,市家庭教育研究院主 办。我市爱心妈妈结对的儿童,大多 为留守儿童和困境儿童,希望通过活 动,让他们增长知识、拓宽视野,感受 来自社会各方的关爱与温暖。市妇联 还将充分发挥"联"字优势,汇聚合力 构建关爱支持体系,深化开展"常爱· 常伴"爱心妈妈结对关爱工作,助力更 多留守、困境儿童思想有引领、生活有 帮助、学习有帮扶、安全有保障。

新北区开展"厂中厂"火灾 事故救援处置桌面推演

"无脚本"练"真功夫"

本报讯(黄洁璐 李霞) 10月23日 下午,新北区举办"厂中厂"火灾事故救 援处置综合应急演练(桌面推演)。

为真实锤炼应急"真功夫",此次演 练采用了"无脚本"方式进行,除了参加 演练的部门和单位,还邀请了省、市、区 三级应急管理部门及常州滨开区化工产 业管理局、新北区各镇(街道)和重点企 业相关负责人现场观摩。

演练以模拟"厂中厂"火灾事故态 势推送视频为导入,设置主推人、参演 组。主推人根据推送的演练基本情景 和事故态势,主导推进演练并提出应急 处置任务;参演组以实际身份参与现场 推演,全流程、全要素检验一旦事故发 生,是否可以及时开展自救防止火灾扩 散、通过"一键响铃"报警系统高效组织 人员紧急疏散、向属地部门和主管部门 报送信息、部门联动处置等重点环节, 企业、镇、区级等能否按照职责分工有 序开展应急处置。

态势推演期间还设置了特殊情 况,由观摩人员针对态势提出问题, 参演单位回答如何处置,达到了检验 预案、磨合机制、提升队伍能力的预 期目标。

天降300万元巨款? 收到如此档案袋要警惕

本报讯(汪磊 李文霞) 经过密 集的反诈宣传,广大群众的识诈防诈 意识显著提升。近日,魏村派出所辖 区群众刘先生遇到诈骗,不但识破骗 局避免了财产损失,还主动联系社区 民警,提醒更多人注意这种骗局。

当时,刘先生收到一份快递,打开 一看竟是红头文件——"专项扶贫资金 发放通知书",落款印章是"国家财政 部"。上面明确写着:"凡收到本文件的 人民群众,有资格进行申请,并在资金 存管平台领取312万元扶贫资金。"

"可以领300多万元,这等好事落 到我头上了?"刘先生继续往下看,文件 上还写着:"福利需用手机进入相应的 腾讯会议室或登录相应链接……学会 封嘴,不得到处宣扬。"刘先生越看越觉 得这与民警平时反诈宣传中说的套路 很相似,意识到这可能是诈骗,遂向魏村 派出所社区民警报告并进行核实。

民警在了解相关信息后,明确告知 刘先生这是诈骗邮件,并对刘先生的防 范意识表示赞许,同时提醒刘先生遇到 类似情况时要持续保持警惕,不要轻易 相信未经核实的信息。"本想直接丢进垃 圾桶,但转念一想,应该让其他人也知道 这种包裹是骗钱的。"刘先生对民警说。

(上接1版)公司规划总投资110亿 元,建设50万吨纤维素纤维和8.3万 吨水刺无纺布及3万吨无纺布制品项 目,收购、扩建弘博热电。目前,公司 已完成纤维素纤维项目一期10万吨 莱赛尔纤维生产线及配套设施建设, 无纺布项目一期4.9万吨、二期2.5万 吨水刺无纺布生产线及配套设施建 设,同时成功收购了弘博热电。纤维 素纤维项目二期15万吨莱赛尔纤维 项目主体厂房已竣工,设备正逐批引 入、进行安装调试,弘博热电二期扩产 项目也在紧锣密鼓地进行前期准备。

今年以来,"赛得利"的莱赛尔短 纤维产品备受市场青睐。产品原料主 要来自国际认证的种植林,采用闭环 生产工艺,低碳环保,在多种条件下可

28天生物降解。此外,莱赛尔短纤维 拥有的聚合度高、结晶度高、取向度高 等结构特点,使其具有干湿强度大、初 始模量高、在水中收缩率小、尺寸稳定 性好等特征。这些特性,让莱赛尔纤 维在纺织行业和个人护理行业具有广 阔的应用前景,成为众多品牌企业的

据统计,今年1-8月,"赛得利" 销售收入较上年同期增长20%,出口 同比增长400%。

在企业发展的过程中,"赛得利" 始终坚持创新驱动,不断加大研发投 "品质量和性能。公司拥有 一支专业的研发团队,与国内外多所 高校和科研机构保持紧密合作,共同 开展技术研发和创新。经过不懈努

力,公司在纤维素纤维和无纺布领域取 得多项技术突破,为企业可持续发展提 供了有力支撑。

与此同时,"赛得利"还积极履行社 会责任,为地方经济社会发展作贡献。 公司为当地提供了大量就业机会,吸引 了众多优秀人才加入。企业积极参与公 益事业,开展扶贫帮困、爱老助老、关爱 未成年人心理健康等活动,赢得了社会

"赛得利遵循的经营理念是'保护环 境,为客户创造价值,实现利民、利国、利 业'。"张文涛表示,作为高端纺织领军企 "赛得利"将为溧阳坚持生态发展、产 业提升提供支持,也将带领纤维行业不 断拓展进取、创新发展、服务社会、造福

落叶如诗 生命如歌

我市举办2024年 集体生态葬公益活动

本报讯(吕洪涛 陶玉婷) 10 月24日,由市民政局、市殡葬协会 主办,市殡仪馆和龙城古园陵园有 限公司协办的以"落叶如诗,生命如 歌"为主题的2024年常州市集体生 态安葬公益活动在常州龙城古园举 行,13位生态葬践行者魂归大地,

"一念秋风起,一念秋思长。"婉 转动人的诵读声拉开了活动的帷 幕。伴随着庄严肃穆的乐曲,逝者家 属手捧可降解骨灰坛,由专业礼仪人 员护送至落葬现场。安放骨灰、抛撒 花瓣、覆土封穴、献花鞠躬,生态葬在 大家的静默哀思下圆满礼成。深埋 于地下的骨灰,将通过降解循环,与自

"生态葬看似简约却意义非凡。"参 加此次活动的逝者家属代表蒋文分享 了亲人离世后的心路历程和选择生态 葬的初衷感悟,他告诉记者,通过此次 活动,进一步增强了大家对生态葬的理 解和认同。"生态葬令逝者真正回归自 然,永续安宁。在减轻群众丧葬负担的 同时,更加节地生态、绿色环保,彰显了 文明殡葬、厚养礼葬的新风尚。"

自2016年起,龙城古园已承办了 11次集体生态安葬活动,累计已有 103位生态葬践行者安憩在龙城古园 "回归自然"生态葬区。

中央第一生心环境保护督祭组群众信访李报受埋方式公告

督察进驻时间: 2024年10月19日—11月19日 受理举报电话: 025-51801042 受理举报信箱: 江苏省南京市 A407 号邮政信箱 受理举报电话时间: 8:00-20:00

你我一路相伴

道路交通管理公告

关于机动车牌证作废的公告

根据《机动车登记规定》第四十一条、第五十一条第四款、第五十二条第三款,公告一 批机动车登记证书、号牌、行驶证作废。具体信息可在常州市公安局网站(gaj.changzhou.gov.cn)通知公告栏目的【2024年第五十二批公告】查询

常州市公安局交通警察支队车辆管理所 2024年10月25日

关于教练车限行的通告

为最大限度降低教练车训练对机动车驾驶人道路考试的影响,确保道路交通安全和 考场秩序,根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,现就有关事项通告如下:

一、限行路线:上黄镇239省道(不含)、上林路、扬子西路、曙猿路合围的区域,以及扬 子东路300米路段和上林路南延180米路段,具体以道路禁令标志明示;

二、限行车辆:教练车辆;

三、限行时间:法定工作日上午7点至下午2点;

四、施行时间:自2024年11月1日起。

违反本通告规定的,由公安机关交通管理部门依法处罚。

特此通告。

上黄镇人民政府 溧阳市交通运输局 溧阳市公安局 2024年10月25日

关于机动车、驾驶证等相关事项的告知公告

我市存在一批机动车所有人未按规定办理报废业务或其所有的机动 车临界报废;一批机动车驾驶人未按规定办理期满换证、提交身体条件证 明、驾驶证审验、满分学习、注销实习期准驾车型、注销或换领驾驶证,或 其机动车驾驶证临界换证、交通违法记分临界满分。现将有关信息予以 公告,具体信息详见"常州市公安局"网站(gaj.changzhou.gov.cn)通知 公告栏目的【2024年第五十一批公告】。

常州市公安局交通警察支队车辆管理所 2024年10月25日

机动车驾驶证注销告知

根据《机动车驾驶证申领和使用规定》第七十九条相关规定,下列人 员因身体条件不适合驾驶机动车,为确保驾驶人自身的驾驶安全及公共 交通安全,请在三十日内持本人身份证、机动车驾驶证到常州市车辆管理 所办理机动车驾驶证注销手续(可委托家属等人代为办理)。逾期未办理 的,车辆管理所将公告机动车驾驶证作废。如有疑问,请至常州市车辆管 理所咨询。

姓名	档案编号
邓雨龙	320401380634

常州市公安局交通警察支队车辆管理所 2024年10月25日

关于对逾期未接受处理车辆的公告(202408)

下列车辆系常州市公安局交通警察支队天宁大队在道路交通管理工作中 2024年9月1日前依法扣留,请当事人携相关合法证件,自公告之日起三个月内 到天宁交警大队(本市东方西路330号)接受处理,逾期仍未提供合法证明、补办 手续或者接受处理的,本大队将根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条 例》第一百零七条规定予以处理。

序号	号牌号码	号牌种类	车辆识别代码或 发动机号或颜色	所有人
1	苏D911LQ	小型汽车	LVHFB2645C5006192	崔兵兵
2	苏D1UK26	小型汽车	*490804	常州富悦莱汽车 销售服务有限公司
3	苏D9KH27	小型汽车	LBEPCCAH35X133021	梁清波
4	苏E095D2	小型汽车	*120685	套牌
5	京HQQ012	小型汽车	*137561	套牌罗成
6	苏DCA850	普通摩托车	*021023	刘敏锋
7	苏LT2726	普通摩托车	*739862	陈书和
8		普通摩托车	红色	
9		普通摩托车	黄色	
10	苏CDE962	普通摩托车	LAEKZZ4509E166943	张万全
11	苏DTF257	普通摩托车	LC225T11740018422	张衡
12	苏D97300	普通摩托车	LC225T11130024781	吴培忠

常州市公安局交通警察支队天宁大队 2024年10月25日

矩

明

促